
 

 

 

 

 

АНОТАЦІЯ 

навчальної дисципліни 

«БЕЗБАР’ЄРНА КОМУНІКАЦІЯ ТА 

ІНКЛЮЗИВНІ ПРАКТИКИ» 

 

Кафедри ділової української та іноземних мов навчально-наукового 

інституту права та психології 

 
  Статус дисципліни: вибіркова 
Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський) 
Ступінь вищої освіти: бакалавр 
Галузь знань: D Бізнес, адміністрування та право  
Спеціальність: D8 «Право» 
Освітня програма: освітньо-професійна програма «Право» 
Форма здобуття вищої освіти: денна, заочна 
Мова навчання: українська 

Форма підсумкового контролю: залік 
 

  Вибіркова дисципліна «Безбар’єрна комунікація та інклюзивні 

практики»  спрямована на формування у здобувачів спеціальності «Право» 

професійних компетентностей у сфері коректної, етичної, правомірної та 

юридично обґрунтованої взаємодії з представниками різних соціальних груп, 

зокрема особами з інвалідністю та маломобільними групами населення. 

Особливий акцент зроблено на засвоєнні основ української жестової мови 

(УЖМ), оскільки юристи у своїй професійній діяльності забезпечують 

доступність правосуддя, юридичних послуг та комунікації для людей з 

порушеннями слуху. Володіння базовими жестовими конструкціями сприяє 

ефективному здійсненню правничої комунікації, підвищує якість правової 

допомоги та підтримує принцип рівного доступу до правосуддя. 

Курс враховує міжнародні стандарти захисту прав людини, принципи 

недискримінації, універсального дизайну та законодавчі вимоги щодо 

забезпечення доступності інформації й послуг. Дисципліна забезпечує 

підготовку майбутніх правників до роботи в інклюзивному середовищі, формує 

навички застосування жестової мови в комунікативних сценаріях, розуміння 

алгоритмів поведінки під час взаємодії з особами з різними видами порушень, а 

також здатність забезпечувати безбар’єрність у юридичній діяльності та 

правових процедурах. 

Курс охоплює: 



− Поняття інклюзивності та безбар’єрності у секторі безпеки. 

− Комунікативні бар’єри та шляхи їх подолання. 

− Правові засади захисту прав осіб з інвалідністю. 

− Дактильна абетка та основи української жестової мови. 

− Психологічні аспекти безбарʼєрної комунікації. 


